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日時：令和３年１０月２１日（木）午後３時００分 

 

場所：災害対策室
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令和３年第１０回君津市教育委員会会議 会議録 

 

１ 日  時 令和３年１０月２１日（木）午後３時００分開会 午後３時３０分閉会 

 

２ 場   所 災害対策室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 伊澤貞夫、小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長            安部吉司、教育部次長(事)教育総務課長  髙澤 光 

教育部副参事(事)学校教育課長  縄谷和利、教育部副参事(事)体育振興課長 諏方壽一郎 

学校再編推進課長        鈴木洋和、生涯学習文化課長       塚越直美 

（事務局）教育総務課副課長   勝畑尚子 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 

６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 

日程第３ 報告第 １ 号 新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る対応状況について 

報告第 ２ 号 学校再編の取り組み状況について 

報告第 ３ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第 ４ 号 令和３年度君津市準要保護児童生徒の認定について 

報告第 ５ 号 令和３年度君津支部中学校駅伝大会の結果について 

 

 

 粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で定足数に達しておりますので、これより、令和３年第１０回君津市教育委

員会会議を開催します。 

 

 粕谷教育長 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の

挙手を求めます。 

 

【全員挙手】 
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粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２、教育長報告について、１０月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたしま

す。 

   内容は記載のとおりでございますが、はじめに、１５日から始まりました教育長訪問について、ご報

告申し上げます。 

この教育長訪問は、南房総教育事務所が行う「所長訪問」や「計画訪問」が実施されない学校及び新

たに管理職が着任した学校を対象に行っており、訪問の際には、授業中の児童生徒の様子や教職員の指

導内容を見学するほか、学校の現状や課題、保護者、地域の状況などについて、校長先生と意見交換を

行います。 

１５日には小学校２校、１９日には中学校３校の訪問を実施しましたが、どの学校も子どもたちが集

中して授業に臨んでいる姿が見られ、また、タブレットを活用している様子も見られました。 

意見交換の際には、感染症対策を講じながら、教育活動を継続するために各学校で様々な努力をして

いることを感じました。また、感染症対策だけでなく、学校の安全管理に対して、先生方が高い意識を

持って取り組んでくれていることがわかりました。 

緊急事態宣言が解除され、部活動や延期されていた修学旅行、校外学習などの学校行事も、ようやく

実施できるようになってまいりました。この訪問で、子どもたちが元気に笑顔で学校生活を送っている

様子を見て、あらためて、感染拡大により子どもたちの学習の機会や活動の場、行事等が制限されるこ

とがないように、また、社会全体がコロナ前のような元気な状態に戻れるように、今後も、感染症対策

を徹底していくことが重要であると感じたところです。 

なお、本市では１５日から１９日までの５日間、中学校、高等学校、大学への受験を控える児童生徒

へのワクチンの優先接種を実施いたしました。受験を控え、感染症に対する不安を抱えている子どもや

保護者も多いと思いますが、ワクチンを接種することで、少しでもその不安が和らぎ、安心して受験に

向けて取り組めるようになればと思います。 

   次に、もう１点、出席行事にはございませんが、ご報告させていただきます。 

今月は、１日に台風１６号が関東に接近、翌２日夜間には発達した雨雲が市内にかかり続け、大雨を

もたらしました。また、７日の夜には、千葉県北西部を震源とする最大震度５強の大きな地震が発生し、

君津市でも震度４を記録しました。テレビやスマートフォンから流れる緊急地震速報や、防災無線の警

報音に驚かれた方も多かったのではないかと思います。 

   台風１６号による強風では、久留里城までの登坂道での倒木により、久留里城址資料館の電話が一時

繋がらなくなるなどの被害があったほか、２日の大雨では、周南中学校敷地内から土砂が流れ出し、隣

接する道路をふさいでしまうなどの被害が発生しました。なお、これらの被害箇所については、すでに

応急的な復旧作業が完了しております。 

幸い、本市における人的被害の報告はありませんでしたが、いつどこで起こるかわからない災害に対

し、どんな備えをしておくべきか、また、起きた時にどう行動するべきか、あらためて考える機会とな

りました。報告は以上でございます。 
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粕谷教育長 

ご質問等はございますか。 

 

 粕谷教育長 

   質問等も無いようでございますので、日程第３、議事に入ります。 

本日の案件は、報告５件でございます。 

 

 粕谷教育長 

   はじめに、報告第１号 新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る対応状況について、を議題といた

します。報告第１号について、事務局の説明をお願いします。 

 

髙澤次長 

それでは、報告第１号 新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る対応状況について、ご報告します。 

新型コロナウイルス感染症にともなう緊急事態宣言や市内の感染状況を踏まえ、教育施設のなどにつ

いて、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項の規定に基づき臨時代理したので、同条第３項の規

定により報告するものでございます。 

  まず、臨時代理についてですが、市内の感染者数の増加を受け、８月２４日から緊急事態宣言が解除

されるまでの間、社会教育施設等の使用を休止していましたが、国が、千葉県を含む１９都道府県への

緊急事態宣言を９月３０日で解除したことから、１０月１日から、教育施設等を再開しました。なお、

開館時間については段階的に緩和することとしました。 

次に、各施設等の状況は、公立小中学校については、感染症対策を講じたうえで通常日課に戻してお

ります。社会教育施設等は、利用時間帯について段階的に緩和している状況です。 

なお、昨日の報道で、千葉県知事から２５日で要請解除の発表がありましたので、千葉県や近隣の状

況も踏まえながら対応してまいりたいと考えております。現段階では、２５日からの解除に向けて、教

育施設等につきましても全面的な施設の解除をさせていただきたいと考えております。ただし感染症対

策については継続的に実施し、感染拡大防止には利用者にもご協力をいただく予定です。以上でござい

ます。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

粕谷教育長 

  質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 学校再編の取り組み状況について、を議題

といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 

 

鈴木学校再編推進課長 

   報告第２号 学校再編の取り組み状況について、ご報告いたします。 

はじめに、第１次実施プログラムについて、以前ご報告しましたとおり、上総小学校の改修工事が完

了しまして、２学期のスタートを新校舎で迎えました。 
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新しい校舎の様子をスライドで準備しましたので、画面をご覧ください。 

 

【スライド上映】 

 

始業式当日の朝は、教育長も学校に行きまして、夏休みの宿題を抱えて元気に登校してくる子どもた

ちを迎え、また、新しい校舎の様子を視察しております。 

   この上総小学校と小糸小学校、今年度開校した２校の開校記念式については、これまで、コロナ禍の

状況を踏まえて、開催時期を検討してきましたが、コロナも落ち着いてきて新校舎も完成したというこ

とで、開催方法を工夫するなどしながら、小糸小学校は１２月７日、上総小学校は１２月１６日に実施

する予定で準備を進めています。 

これをもちまして、第１次実施プログラムの施設整備に係る一連の取り組みは完結ということになり

ます。 

次に、第２次実施プログラム、大和田小・坂田小統合準備室の状況です。 

７月から８月にかけて、周西の丘小学校の学区を対象に校章の図案を公募したところ、大和田小・坂

田小の児童を中心に、１８５点が集まりました。その中から、まずは事務局で１４点に、さらに１０月

６日の総務部会において４点に絞り込みまして、その４点について、丘の上の連携ということで、現在、

君津高校の美術部の皆さんに、補正やデザイン化を行っていただいているところです。今後、出来上が

ってきましたら最終的に総務部会で絞り込んで決定するという流れになります。 

１０月１４日の通学部会では、主に、統合後に仮校舎となる現大和田小学校への通学について、通学

路の確認や安全対策、通学手段などを協議しました。 

最後に、第３次実施プログラムについて、八重原地区の通学区域の見直しに関する学校関係者協議会

を、今年度は学校ごとに開催しまして、通学における登下校の安全面や、学校と地域のつながりといっ

た視点でご協議いただきました。この協議会でのご意見なども参考にしながら、本市のまちづくりの方

向性に沿うような形で、八重原地区の小学校の統合と通学区域の見直しを検討していきたいと考えてお

ります。以上でございます。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 小倉委員 

   上総小学校の入り口のグリーンベルトを見まして、小櫃でも歩道のないところに、全部ではないです

が、このグリーンベルトにしてもらっていると思うのですが、これは、少し前にあった八街の事故とは

関係なく以前から整備した方が良いという声があって整備することになったのでしょうか。このグリー

ンベルトがあると歩道はないですが、歩道があるように感じられて良いと思いますがいかがでしょうか。 

  

鈴木学校再編推進課長 

   通学路の安全面ということで、各学校には、通学路の点検を毎年行っていただいておりまして、その

情報を「通学路安全対策協議会」という教育委員会、建設部、警察、県などで構成される組織で情報を

共有しております。その中で順次対応できるところから整備しているという状況です。 
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また、八街の事故を受けまして、更に強化していこうという動きがありまして、事故の後にあらため

て市内一斉に調査をいたしました。全てにおいてすぐ対応ができればいいのですが、優先順位をつけな

がら対応している状況です。 

 

小倉委員 

   歩道を作って欲しいと言っても、なかなかすぐにはできないと思うので、グリーンベルトなどできる

ところから整備してもらいたいと思います。 

 

粕谷教育長 

   グリーンベルトは運転手から見ても分かりますし、子どもも意識できるということで効果はあると思

います。 

 

 粕谷教育長 

   他にございますか。他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 専決処分（後援関

係）について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 

 

 髙澤次長 

   報告第３号 専決処分の報告について、ご説明いたします。９月の教育委員会会議にて報告させてい

ただいた以降に専決処分し、後援を承認した行事について報告いたします。 

案件は４件ございますが、このうちの１件について説明いたします。一番下段の「市政施行５０周年

記念事業（仮称）ドローンを身近に感じよう＆コロナを吹っ飛ばせ一夜限りの打ち上げ花火」は、地元

の子ども達にドローンに触れ合う機会を作り、学び、楽しんでもらうことを目的とし、それと共にコロ

ナ終息の願いを込めた花火の打ち上げを行うもので、令和３年１１月３日（水）に君津市荻作のドロー

ンフィールドにて実施するものです。 

その他３件につきましても、「行事の後援に関する規程」に基づき後援を承認し、君津市教育委員会 

行政組織規則第１１条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告

するものです。以上でございます。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

粕谷教育長 

   質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和３年度君津市準要保護児童生徒の認定

について、を議題といたします。報告第４号について、事務局の説明をお願いします 

 

 縄谷学校教育課長 

   報告第４号 令和３年度君津市準要保護児童生徒の認定について、ご報告いたします。 

１０月１日時点で準要保護に認定した児童生徒数は、小学生２６７名、中学生２０３名の合計４７０

名、本年度５月１日現在の児童生徒総数の５，２７９名に対して８．９パーセント、前年度の同時期と
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比べ、０．５ポイントの減となります。説明は以上でございます。宜しくお願いいたします。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 伊澤委員 

   テレビ等を見ていると生活保護の要望が増えているようなことを聞きますが、０．５ポイントの減と

いうのは、どのように捉えているでしょうか。 

 

 縄谷学校教育課長 

   ０．５ポイントの減というのは、なかなか分析しかねますが、コロナ禍のコロナを理由と読み取れる

申請の数を調べてみますと、それは昨年度よりも増えているところであります。全体の総数が減った理

由というのはなかなか難しいところで、また、今後も保護者に対する効果的な周知方法を検討してまい

ります。 

 

伊澤委員 

地域でも、生活が苦しいといった声は聞こえてきていませんので、君津市、また私の住んでいる地域

では、そんなに影響を受けていないのかと思うのですが、やはり実態というのは、その中に入ってみな

いと分からないと思いますので、学校の先生方には子どもたちの様子を十分観察してもらって、こうい

う制度があるということを周知していただき、苦しんでいる家庭があればしっかり支援をしてあげて欲

しいと思います。 

 

縄谷学校教育課長 

   あらためて校長会議、その他の会議等で周知を徹底してまいりたいと思います。 

 

 粕谷教育長 

他にございますか。他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 令和３年度君津支

部中学校駅伝大会の結果について、を議題といたします。報告第５号について、事務局の説明をお願い

します。 

 

諏方体育振興課長 

  報告第５号 令和３年度君津支部中学校駅伝大会の結果について、説明いたします。 

１０月１３日（水）に予定していましたが雨天のため２日後に延期となり、１０月１５日（金）に君

津支部中学校駅伝大会が富津公園内駅伝コースにて開催されました。 

当日は秋晴れのたいへん穏やかな天候の中で実施され、君津市、富津市の中学校１０校の代表生徒が

参加しました。 

今年度も新型コロナウイルス感染症対策の影響により、各学校男女１チームの出場とし、保護者につ

いても３年生の保護者２名までとし、実施しました。 

緊急事態宣言発出により、十分な練習を重ねることができなかったため、体力不足による事故や怪我、
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気温上昇による熱中症等が心配されましたが、両市教委で事前に練習期間の調整や各学校の取組により、

体調不良を訴えた生徒もなく、無事に大会を終えることができました。 

男子については周西中学校が優勝、女子については翔凜中学校が優勝しました。なお、今年度より県

大会出場枠が男女ともに５校となり、上位５校が１１月６日（土）に柏市柏の葉運動公園で開催される

県大会へ出場いたします。以上報告いたします。 

 

粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 粕谷教育長 

   本日の議案は、すべて終了いたしました。その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

粕谷教育長 

無ければ、以上をもちまして、令和３年第１０回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和３年１１月１５日 

君津市教育委員会教育長 粕谷 哲也 

 


